

Nemci uporni.

Se za las ne podajo zavezniskim tirjavim.

Berlin, 6. marca. Evropski položaj se je danes zopet poostri, ko se je razširila novica, da namerava nemški kancler Cuno prekiniti diplomatske razmere z Nemčijo. Nemška vlada je danes zopet razburila zaveznike, ko je kratkoma odklonila povabilo zavezniskih reparacijskih komisij, da razjasni, zakaj ne dostavlja nitrogen, kakor je obljubljeno. Nemška vlada je odgovorila, da je nemogoče Nemčiji priti v dogovor z zavezniki toliko časa, dokler stoji francoske in belgijske čete na nemškem ozemlju. Tako se nemška vlada zopet zoperstavlja Franciji, da bi dobila, da bodo Francozi kot v povračilo zasedli nadalnje dele Nemčije. Ako Nemčija prekine diplomatske zveze s Francijo, tedaj dobi slednja izgovor, da napove Nemčiji vojno, s tem dobi Francija priliko, da popolnoma ugotovi Nezadnje. Francozi že sedaj okupirajo nadaljnja nemška mesta.

Dne 20. avgusta, letos, se vrši v naši metropoli konvencija Kranjsko Sloveško Katoliške Jednote. To bo ob enem tudi nekakšna jubilejna konvencija, ker bo Jednota praznovala drugo leto 30 letnico, odkar je bila ustanovljena. Upamo, da se clevelandška društva pridno pripravljajo, da dostojno in prijazno sprejmejo delegate te naše najstarejše podporne organizacije v Ameriki.

Mr. John Rožanec je na 15810 Trafalgar ave. Collinwood odprl te dni podružnico The City Co-operative Dairy Co. znanega delavskega mlecarskega podjetja, in ga rojakom prav toplo priporočamo.

Poročilo iz Collinwooda. Kampanja za prodajo delnic precej dobro napreduje. V teku par dni se je prodalo delnic za \$1500. Upamo, da se nabere svota \$5000, ki ima biti plačana v teku leta, našim zavednim in dobrim rojakom, ki so posodili denar za Slov. Dom. Opozorjamo rojake kot društva, da nikakor ne pustite naših nabiralcev za prodajo delnic, praznih iz hiše. Če slučajno nimate denarja, podpisite delnico in jo plačate v teku treh mesecev. Objednem se opozarja na delniško sejo, ki se vrši 8. marca ob 7. zvečer. Na seji se odločijo važne spremembe za povečanje direktorija ter sprememba delniških sej, objednem se razdele novo kupljene delnice. Ravno tako se lahko oglašijo rojaki, ki jih je veliko v naši naselbini, in ki so došli zadnje čase v naselbino. Prepričani smo, da bi radi postali delničarji našega že obstoječega velikega podjetja, toda mi ne vemo za njih naslove. Torej pridite na to sejo in ogledite si delo naših starih collinwoodskih rojakov. Predstavlja se to, da je "narodni davek". Dom imamo, naš je, plačan mora biti. To je geslo direktorija, ki nau je poverjeno vodstvo za leto 1923. Direktorij S. Doma v Collinwoodu, Martin Podgorlec, predsednik.

Dne 20. marca se odpre nov semester za pouk v državljanstvu.

Burns obsojen.

Morilec svoje žene je priznal krivdo.

Painesville, Ohio, 6. marca. Potem ko je veljalo državo \$5000, da je aretirala Henry D. Burnsa, ki je umoril lanko jesen svojo ženo v gozdu blizu Mentorja, na skrajno živinski način, je morilec Burns v pondeljek konečno priznal, da je umoril svojo ženo, dočim je prej to dejstvo vedno zanikal in prisegal pri Bogu, da je nedolžen. V pondeljek je pa izjavil, da se prizna krivim umora. Državni pravnik je sprejel njegovo izjavo, in obravnava je bila ustavljena. Burns bi moral priti na električni stol, toda sedaj je bil obsojen samo na dosmrtno ječo. Državni pravnik je privolil, da se obravnava neha raztegniti, ker je s tem prihranil državi nadaljnjih \$10.000, kar bi veljala obravnava.

Dr. Slovenec Sokol priredi prijazno zabavo v soboto, 10. marca v prostorih S. N. Doma. Vabljeni so vsi prijatelji Sokolovskega društva. Zabava bo prav domača, in se vam jamči prav zanimiv večer.

"Sad Greha" je drama v štirih dejanjih, katero vprizori dramatično dr. Liliija v nedeljo zvečer 11. marca. Opozorjamo vas na to predstavitev. Odklonite vse druge opravke za ta večer, da se udeležite igre v Slov. Domu v Collinwoodu.

Sodnik Silbert naznanja, da je izumil nove kazni za one, ki vozijo več kot 30 milj na uro z avtomobilom. Obsojil bo vsakogar na najmanj 10 dni ječe, v največ slučajih pa več, ali pa mu bo dal na izbero, da se mu vzame avtomobil za 90 dni. Obsojenec bo imel na izbero: ječo ali zaplebo avtomobil. Avtomobile bodo hranili v posebnih garažah, lastniki bodo morali pa plačevati rent od njih. To bo posebno hudo za avtomobiliste sedaj v poletju, ko je najbolj prijetno z avtomobilom se voziti na prostem.

Dr. Slovenec, št. 1. SDZ se najlepše zahvaljuje vsem, ki so se udeležili zabavne prireditve dne 24. febr. in vsem, ki so dali dobiček v ta namen.

V Collinwoodu je premil v torek popoldne rojak John Drašler v starosti 82 let. Stanoval je na 864 Rudyard Rd. Tu zapušta tri sinove in dve hčerki. Truplo bo prepeljano pod nadzorstvom Mr. A. Grdine v Forest City, Pa. kjer zapušta ranjki številno sorodnikov. Počivaj v miru!

Danes zvečer, po pobožnosti sv. Vida, se vrši v novi šoli prvi sestanek t. mu, ki jim je blagor za bodočnost župnije pri srcu. Razgovor bo o predpripravih za zbiranje donatkov za novo cerkev.

Kohler imenuje councilmane "osle" zbornica zove župana "barabo"

Ali bodeimo imeli še naračni plin po 1. maju letos, to je stvar, ki je tako nejasna in neznana kot sodnji dan. Znano pa je, da je vsa mestna vlada pokoncu radi plina. Župan in mestna zbornica sta si v laseh kot še nikdar prej v zgodovini Clevelanda. V pondeljek, pri seji mestne zbornice, je zbruhnila nevihta. Mestna zbornica je zadnji teden sprejela ordinanco, kakšne cene naj Clevelandčani plačujejo za naravni plin. Ordinance je predložil councilman Marshall. Župan Kohler jo je prepovedal. In boj se je pričel.

Eno uro v pondeljek zvečer je divjalo v mestni zbornici. Navzoč je bil Kohler, ki je postal predmet divjih napadov od strani mestnih očetov, toda tudi Kohler ni molčal, in je grizel okoli sebe kot tiger, katerega so lovci prisilili, da se poda. Kohler je napisal mestni zbornici pismo, v katerem dolži councilmane, da se igrajo s politikom. Councilmani pa so kričali, da je župan Kohler orodje v rokah plinovih družbe in Rockefellerjevega trupa, da je cunja, s katero briše prah trst za plin.

Kohler se sprva ni hotel pripraviti, pač pa je le pihal in sikal in molčal. Toda nazadnje mu je bilo prevroče, zgubil je hladnokrvnost in naglal councilmane z "osli" in "bedastimi osli".

Councilmani so dali Kohlerju zastopiti, da bodo glasovali preko njegovega veto toda ker mora preteči glasom ustave, in eden po županovem vetu, pride začenja drugi pondeljek na vrsto.

Občinstvo je že naprej slutilo, da bo seja mestne zbornice živahna. Zato so bile že zgodaj zasedene vse klopi in galerije v mestni zbornici. Nasprotniki Kohlerja so po seji obdoližili župana, da je nagnal v dvorano mestne zbornice vse mestne uslužbence, da bi Kohlerju ploskali, toda Kohler je zanikal. Občinstvo je bilo še precej mirno. Predsednik mestne zbornice, councilman Clayton Townes, je bil zbran, da začne prvi napad na župana. Ko je mestni clerk prebral Kohlerjevo pismo, v katerem vetira cenę naravnemu plinu, kot jih je sprejela mestna zbornica, je predsednik Townes odložil predsedstvo in je izročil councilmanu Thompsonu, nakr je Townes slovesno začel:

"Vi se neprestano široko-ustite, Mr. župan, da ste prihranili davkoplačevalcem denar. Jaz se samo čudim, koliko časa bodeše prodajali ta bluff ljudem. Vi trdite, da ste prijatelj ljudi, toda kljub temu bi najraje plinovi družbi podelili en milijon dolarjev ljudskega denarja na srebrnem krožniku. Oh, prav lahko je kritizirati, poudirati in rušiti. Lahko je biti car-tiran. Toda medtem, ko smo mi spolnjevali svojo dolžnost, se vi niste brigali za svoje. Ognili ste se odgovornosti in jo prepustili nam. Zakaj nam kričite, naj gremo nazaj, zakaj vi sami ne greste?"

Kohler mirno sedi in kaže zobe. Minuta mine brez vsake besede. Zdajci pa plane kvišku councilman Stacel in začne:

"Nekako pred enim letom sem izjavil v tej zbornici, da se je župan podal v plinoven boj in izdal narodne pravice. Tedaj mi niso vrjeli, toda vrjamate nočaj, ko ste čitali županovo pismo. Da, izdali ste ljudi," kriči Stacel in vilihti roko proti županu. "In zdi se mi, da ste nas izdali isti dan, ko ste prišli v urad. Po mestu so se širile govornice, kdo vas je podpiral v volivnem boju. In uradni zapisniki kažejo, da so odvetniki plinovih družbe dali \$1000 za vaš urad. In Bogu samemu je znano, koliko več denarja so se zapravili za vas. Prosili smo vas, zaporedoma, da se udeležite našega zborovanja. Nekega popoldne smo poslali po vas, toda odgovorili ste nam, da ste preveč zaposleni, vendar je prišlo na dan, da ste istega popoldneva sedeli v najboljšem gledališču mesta in gledali "skandale" na odru. Po katerem smo vas povabili zvečer na sejo, če ste popoldne "zaposleni", toda poslali ste besedo, da vam je doktor prepovedal biti zvečer zunaj. Toda drugi večer ste bili v auditoriju, kjer ste gledali, kako se profesionalni roko-borci pretepajo med seboj. Zaporedoma ste nas zasramovali, posebno pa oni večer, ko ste se najedli ali napili preveč, da niste mogli stati pošteno na nogah ter ste divje kričali v tej zbornici. In sedaj nam pravite, naj gremo nazaj? Po kaj?"

Ko je councilman Marshall potem očital županu, da je nedosleden, ker zahteva od zbornice poravnavo s plinovimi družbo, v istem času pa vetira, kar je zbornica sklenila, se je dvignil Kohler in začel:

"Vrnili sem vam postavo ob pravem času, da imate čas se poravnati s plinovimi družbo, tako da ljudje ne bodo začeli kupovati druge naprave, kadar pride čas, ko ne bo več plina.

Kohler: "Jaz nisem pripočel nobenih cen. Samo vi imate pravico delati cene. In če tega ne razumete, pridite v moj urad, pa vam razložim."

Councilman Marshall: "Vaše pismo nam jasno kaže, da moramo mi sprejeti cene kot jih diktira plinova družba, toda korajže nimate, da bi to javno povedali. Ako bi imeli korajžo, bi prišli z jasno besedo na dan."

Kohler: "Vas je tukaj 33, in to je dovolj. Kar se pa korajže tiče, še nikdar nihče ni rekel, da je nimam, trdim pa, da je vi nimate."

Marshall: "Tu se ne gre za korajžo, pač za poštenje in pravico. Mr. Kohler, vi slabo razumete svoj urad, ako mislite, da smete vi sedeti v svojih uradih, mi pa v svojih ter se gledati kot pes in mačka. Slabo od vas, da kritizirate, toda če ste zastopnik plinovih družbe, izjavite to naglas. Položite nekaj v prazno roko."

Tu pride vmes councilman Stacel: "Mr. župan, ali se zavedate, da vas je volilo je 30 odstotkov volivcev. Toda je še ena druga stvar bolj važna. Ali ni plinova družba napisala veto za vas, in vi ste se podpisali, kamor se je reklo. Meni se zdi tako."

Kohler: "Mr. Finkle — er — pardon — mislim, da govorim z Mr. Stacelom. Vsak kdor reče kaj takega, je dr. Bonhard."

Predsednik tolče s kladivom po mizi, da naredi mir. Councilman Fleming: "Te ga je že dovolj sedaj. Če sme župan prihajati k nam in nas napadati, tedaj je čas, da to ustavimo. Ljudstvo je z nami proti županu in Standard Oil Co. Vesel sem, ker nam plinova družba ni vtisnila pečat na hrbet, kot ga je vam. Vi ste zapečateni!"

Townes je medtem skušal končati debato, toda councilman Stacel je imel privilegij za govor.

Stacel: "Jaz ne bom razpravjal o županovem besednjaku, kadar govori o "oslih" in enakih stvarih. Toda povem vam, Mr. župan (in pri tem Stacel s palto zaviti nad Kohlerjem) da je vaše obnašanje bilo in je tako kot zadnje cestne barabe!"

Tu je izjavil councilman Schooley, da niti plinova družba ni tako predrzna napram ljudem, kot župan Kohler. Kohler je odvrnil, naj mu dokažejo, kje je bil predrzen. Ko je Kohler izjavil, da ga councilmani niso pustili k sejam, se je oglasil councilman Dam: "Jaz sem eden izmed onih, ki se ne razburijo, kadar začne župan razsajati. Toda rad bi vprašal župana, ali ni res, da je izjavil, da bo podpiral direktorja Lamba, kar koli bo naredil?"

Kohler: "Da, jaz podpiram Lamba. Kaj se pa vi sedaj razburjate? Pokažite, kaj je vaš bluff?"

Damm: "Le počasi, Mr. Kohler. Ako ste res hoteli jelovati v odboru, zakaj pa niste rekli tako?"

Harding prost.

Kongres ne bo zboroval do decembra.

Washington, 6. marca. Včeraj popoldne se je odpravil preds. Harding s svojo soprogo na počitnice v Florido, kjer namerava ostati en mesec. To so prve počitnice v enem letu, in kdor pozna politični položaj in delo, ki je spremljalo preds. Hardinga, mu jih privoščiti. Washington je zapuščeno mesto danes. Odpotovali so vsi senatorji in kongresmanji ter drugi višji uradniki. V Washingtonu vlada mir kot že dolgo ne. Kongres ne bo začel zborovati pred 1. decembrom, dočim se Harding vrne v Washington šele po Velikinoči. Mrs Harding je še nekoliko bolelna, zato vozi vlak, ki so ga priredili za predsednika, jako počasi. Več uradnikov spremlja Hardinga, ki je tudi s seboj na počitnice vzel več dela. Važnih političnih sprememb pričakovati prihodnjih 30 dni, sicer ne bi uradni Washington šel na počitnice.

Slovenska banka, The North American Banking & Savings Co. naznanja, da ne bo računala \$1.00 na mesec za čekovni račun, kot to delajo druge banke.

Zobozdravniški urad pokojnega dr. Kennedy se bo tudi zanaprej ravno tako vodil kot dosedaj. Mrs. Kennedy, rojena Slovenka, bo vodila urad, a ravnatelj je dr. Bonhard.

POZOR DRUŠTVA SDZ. Članice dr. št. 2, se pozivljejo, da se polnoštevilno udeležijo seje 8. marca, ko pridejo na sejo vrhovni uradniki Zveze, da pospešijo kampanjo Zveze in razlože novi sistem, katerega naj članstvo sprejme. V nedeljo, 11. marca pa zborujejo društva št. 14. in 16. in člani so istakotno prošeni, da se polnoštevilno udeležijo.

sprejela mojo resolucijo, kjer smo odklonili cene, kot jih zahteva plinova družba. Vi ste resolucijo poslali nazaj, torej postala pravomočna. Zakaj ste sedaj vetirali cene, prej pa ste jih odobrili?"

Kohler: "Ha, vi mislite tako. Vem, da je bila zbornica prepričana, da dobim jaz boljše cene od plinovih družbe, kot vi, toda posrečilo se mi ni." K besedi je prišel councilman Moore, ki je vprašal Kohlerja, zakaj ni prišel v mestno zbornico, ko ga je slednja povabila?

Kohler: "Mr. Moore, prosim povejte mi, čegava dolžnost je urediti plinovo vprašanje? Potem vam odgovorim."

Moore: "Vaša dolžnost je, pomagati nam."

Kohler: "Vzemite v roke čarter in berite!"

Moore: "Potem pa vam ni treba k nam hoditi."

Besedo dobi councilman Cook iz 24. varde: "Jaz sedim tukaj že eno uro in čujem stvari, ki jasno kažejo, da je naš župan ignorant. Toliko vam povem, Mr. župan, da vi nas niste nikdar zbudili, mi pa smo vas!" Navzoče občinstvo je ploskalo councilmana. In debata je bila končana, pa ne rešena, zunaj pa pada sneg in nas spominja na prihodnjo zimo, ko ne bo bo narod zmagonosno vrnil plina!

Kdo je kriv?

Dveletni otrok se zadušil radi biričev?

Da so detektivji vaških sodnikov krivi direktne smrti otrok in žensk, je prišlo na dan v pondeljek pri preiskavi državnega pravnikar Stanton. V neko hišo so udrli konštablerji. Premetali so po hiši vse. Obrnili so tudi žimnice in posteljno odejo, kjer je spal dveletni otrok. Po preiskavi so odpeljali mater in očeta k vaškemu sodniku, doma so pa pustili 5 letnega sina in 2 letno hčerko. Ko sta se mati in oče vrnila od sodnika, sta dobila 2 letno dekletce zadušeno pod obrnjenimi žimnicami. Prosekutor Stanton bo spravil na dan podrobnosti. Drugi slučaj je neke ženske, katere hiša je bila napadena od biričev. Konštablerji so tako surovo napadli žensko, da je dva dni pozneje imela prehitro porod, in je otrok čez tri dni umrl. Tudi to se bo preiskavilo. Enakih dogodkov kar mrgoli. Stotine oseb prihaja k državnemu pravniku, da mu potoži, kako silne surovosti počenjajo biriči iz bližnjih vasi.

Oni, ki trdijo, da prihaja človek iz opice, se jako motijo, se je izjavil Rev. Norris, ki je prišel iz Forth Worth, Texas, v Cleveland. Oni, ki to trdijo, se motijo, v resnici. Človek ni prišel iz opice, pač pa iz — osla. Doma imam osla, njegov "daddy" je bil osel, in stari oče je bil osel, pa tudi njegov "sin" bo osel, in tako naprej kot so osli oni, ki trdijo, da prihajajo iz — afne!

Nevarno je zbolela Mrs. Jozefa Mikuš, stanujoča na 6802 St. Clair ave. Zbolela je za pljučnico. Njen mož je boleha za rakom že na 7 mesecev. Družina ima tri male otroke, in se nahaja v velikem pomanjkanju. — Pismo ima pri nas Anna Stanič.

Za Ameriko - \$4.00
Za Evropo - \$5.50
Van planu, doplati in dostavi se pošilja na "American Home"

Read by 35,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Entered as second class matter January 5th, 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

83 No. 28. Wed. March 7. 1923

Sovražniki od pamtiveka.

Kdor misli, da se Nemci grdo gledajo s Francozi šele zadnjih 50 let, se grdo moti. Sovraštvo med Nemci in Francozi je staro že nad 1100 let.

Tretji brat pa, Lothar, je bil navaden slabič. Tako so dali njemu to, kar je drugim ostalo, in česar njegovi bratje niso hoteli, ker dotična zemlja ni bila dosti vredna.

Potomci Karla Predrznega in Louis Germana so se pa začeli tepsti za Lotharove pokrajine. In boj je šel, z malimi pavzami, neprestano naprej.

Ko so se Charlemagnovi unuki porazdelili zemljo svojega deda, so pa postale Lotharjeve, prej manj vredne pokrajine, naenkrat od velike vrednosti, močne. Nizozemska je postala mogočen faktor, in je lahko odločevala v vojni med Francijo in Nemčijo.

Švica pa je medtem sama dobila svojo neodvisnost. Tako je pomalec Lotharjevo kraljestvo razpadlo. Južni del se je pridružil konfederaciji italijanskih držav, a Luksemburg je bil proglašen nevtralnim.

In potomci Karla Velikega še danes bijejo boj za to. Milijone življenj je bilo že ubitih radi teh malih dežel. In kot je videti, klanja še ne bo konec.

Pred nedavnim so bile volitve v Avstraliji. Pri teh volitvah je propadel premier Hughes, pa tudi premier Nove Zelandije, Massey. Oba sta bila na krmilu vlade tekom vojne.

Amerika je svobodna dežela, ali "frej kontra". Senator Walsh iz Massachusetts je povedal v kongresu, da ameriški premožarski baroni pošiljajo premog v Canado.

Kako kratka smejo biti ženska krila? Kdaj sme moški ugovarjati ženskim krilom? O tej kočljivi zadevi mora te dni odločiti sodnik v St. Marysville, O.

Menda je čas, da clevelandski mestni councilmani prenehajo se igrati s plinovim vprašanjem, ker sicer jih bodo Clevelandčani obsodili na dno pekla. Prvi maj ni več daleč, in sedaj je gotovo, da pobere plinova družba dne 1. maja svoja šila in kopita ter grem drugim, kjer bo plin lahko bolje prodajala.

PROPADANJE EVROPE
Bivši italijanski ministrski predsednik Francesco Savario Nitti je svojčas napisal knjigo "Evropa brez miru"

rovni pogodbam se vedno ni dosegla pravega miru, in daje potem tudi nasvete, kako naj bi se ustavila v doslej uporabljeni sedaj nesprejemljivo njeno propadanje.

V zunanji politiki in mednarodnih odnosih vlada največje nasilje in največji nered. Zmagovalci zagrešajo sedaj sacni, kar so prej grajali, in sami izvršujejo največje krutosti, ki so jih prej očitali sedanjim premagancem.

Premaganci so na tleh. Avstrija ne more več živeti, Madžarska, okrnjena in razžaljena se zvija v silnih mukah, Turška in ves izlam sta po tolikih krivicah v plamenih, Rusija se po vseh blaznih zmotah komunizma vrača h kapitalistiškemu režimu, ali postaja vedno srditejša v svoji mrnji proti tistim, ki so ji kot prijateljskemu narodu hoteli nariniti najhujši absolutizem z reakcionarnimi vojskami in kapitalističkim režimom, hoteč si prisvojiti njena naravna bogastva in izsiliti od nje plačilo dolgov stare vladavine.

Če je krivda boljšešvištva, da je vrglo Rusijo v največjo bedo, je njegova največja zaslug, da je znalo obraniti neodvisnost ruskega naroda in se rajši odpovedati vsem posojilom, kot pa pogubiti ali zmanjšati svobodo naroda napram tujcu. Rusija je zavrnila odijozno kontrolo, ko so ji jo predlagali, ko so jo prej izkušali ukrotiti z orožjem in lakoto.

Kako bi tudi Rusija mogla zaupati zapadu po vsem onem, kar se je zgodilo z Nemčijo, ki je izmučena po lakoti, ne pa vojaških naporih, odložila orožje, zaupajoč slovesnim obvezam antante in svečanim Wilsonovim izjavam o pravičnem miru in enakosti med zmagovalci in premaganci, a je bila potem razkosana in mučena, kakor nobena druga država v vsej moderni zgodovini.

Rešitev Evrope vidi Nitti edino le izven Evrope, v Ameriki.

Angleška bi s svojimi ogromnimi gospodarskimi problemi mogla pustiti na cedilu ostalo Evropo in živeti sama ease, ali to bi ji silno škodovalo, ker bi brez Angleške ne bilo več političnega ravnotežja v življenju na evropski celine, kar bi le še pospešilo popolno pogubo. Njeno sodelovanje je torej nujno potrebno, ali edina sila, ki bi mogla ukazujoče napraviti konec sedanjemu položaju nasilja v Evropi, so le Zedinjene države ameriške.

Intervencija Amerike pa se mora presojati z izključno ameriškega stališča, ne pa evropskega. Ali to kaže Ameriki v političnem in gospodarskem pogledu? Nitti si ne prisaja pravice dajati svetov Ameriki, ali meni, da ameriška demokracija razume, da vse demokracije Evrope, ki hrani v sebi bakcile nasilja in trosi okoli sebe mikrobo imperijalizma, pričakujejo od Washingtonove in Lincolnove Amerike veliko besedo demokracije in miru.

dobrovanje. Te dni pa je izšlo nadaljevanje tega spisa, in sicer pod naslovom "La decadenza dell'Europa" - "Propadanje Evrope". Nitti je hotel v tem spisu pokazati predvsem posledice dejstva, da Evropa po končani vojni vključ vsem mi-

Francoska s svojimi davčninami ne krije niti polovico svojih izdatkov in ima najmanj 300 milijard dolga, ki vedno raste. Francoski narod se je vzepljo v glavo, da mora Nemčija plačati vsaj polovico izdatkov. Take se izdatki ne zmanjšujejo, pač pa se bo nemška odškodnina, ko so Nemčiji odvzeti vsi viri dohodkov, znižala na 18 ali 15 ali 12 milijard, ki naj bi se izplačale Francoski, temveč morda niti ne na znesek ki je potreben za vzdržanje okupacijskih čet.

Italija, ki ima daleč manj gospodarskih virov kot pa Francoska, je dolgo izkušala urediti svoje finance, ali tudi v Italiji se ena četrtina aži ena tretjina izdatkov pokriva z novimi dolgi. Promet je zaprt, industrija se nahaja v velikih težavah, kredit je zelo pičel, izseljevanja je konec. Leta 1913. je Italija 872 tisoč svojih ljudi poslala v svet za zaslužkom: 376 tisoč v Zedinjene države, 111 tisoč v Argentinijo, 90 v Švico, 83 na Francosko, 82 v Nemčijo, 39 v Avstroogrsko, 32 v Brazilijo itd., danes jih nima pošiljati kam. Če bi mogla poslati toliko svojih ljudi v svet, kot pred vojno, bi se mnogo olajšale njene notranje težave in neredov bi bil konec. Tako pa ni dela in zaslužka za laškega delavca.

In Evropa se sama ne zaveda nevarnosti, ki ji preti, ker to propadanje prihaja počasi. Dan je dnevu enak, ali z vsakim dnevom Evropa propada hitreje, in sicer gospodarsko, umstveno, in kar je najhujše, tudi moralno. Dve tretjini univerz ali ne posluje ali nima sredstev ali pa je skrčilo svoje poslovanje.

Kraljev dar rodbinam padlih oficirjev. Po želji in naročilu kralja je dvorna blagajna izplačala pol milijona dinarjev kot prispevek kralja in kraljice Udruženju rodbin padlih in pogrešanih oficirjev. Udruženje je pod protektoratom kraljice Marije.

Konstrukcija za mostove iz Nemčije. Nemška trdka Golden in sin iz Stettina v Nemčiji je ponudila naši vladi okoli 100.000 ton železnih mostovnih konstrukcij, ki bi jih dobila naša država na račun reparacij. Ce-

IZ DOMOVINE

Hotel Cleveland Bldg. Cleveland, O.

Influenca
napade ljudi nanagloma. Težak mraz, bolečine v glavi, hrbtu in rebrih, v miškulaturi, mrlica in splošna slabost so znaki te bolezni. Kaj je za storiti? Ostanite v postelji ali vsaj doma, dokler traja bolezen in vzemite

Nemčijo Nitti vprašuje, ali ne smatra Amerika, da je enako, kakor je bila zmaga skupna stvar zmagovnikov, ne pa samo Francoske, tudi odgovornost za posledice zmage in miru skupna, ali smatra Amerika za pravilno in posebno, da je reparacijska komisija nad nemško vlado, da se uganjajo razni zločini v Porenju in vzhodni Nemčiji, da Francoska okupira nemška mesta in uporablja za okupacijo kolonialne čete, ki zahtevajo, da se jim prostovoljno nemške žene, da si je vključ plebiscitu v prid Nemčiji Poljska prisvoji Gornjo Šlezijo, da se sarska kotlina, ki je že toliko stoletij popolnoma nemška, izpostavlja nasilnemu raznarodovanju?

Glede bivše Avstroogrske pravi Nitti, da bi se vse države naslednice, in sicer Italija, Avstrija, Madžarska, Češkoslovaška, Poljska in Jugoslavija morale združiti v carinski uniji, ki bi obsegala okoli 120 milijonov prebivalcev, ker bi se le na ta način mogla dvigniti njihova velika industrija in trgovina. Da se pa doseže ta carinska unija, je seveda predvsem treba drugače orijentacije splošne politike.

Mir in vojna pomenjata dve duševni stanji. Doslej je bila mirovna politika, kakor je rekel Clemenceau, usmerjena le na nadaljevanje vojne. Ali je mogoče določiti duševno stanje pravega miru? Ni mogoče, dokler velja sedanji sistem reparacij, kontrole, dolgov, dokler se trdovratno hoče odvezmati vsaka suverenost Nemčiji, potem ko so jo uničili, odvzeli ji vključ vsem obvezam tudi še zadnje viro dohodkov. Evropa se nahaja v težkem duševnem protislovju ki ga je ustvarila politika mržnje, ki ga je še pohujšala politika rop, omahuje med željo po odrešenju in bojznijo pred novimi nevarnostmi, ne upa se več voditi niti politike obnove niti politike pogube. Misel uničenja premagancev se kaže sedaj kot največja nevarnost za zmagovalce in nered v vsem gospodarskem življenju poraja po vseh iluzijah vtisk, da bo bodočnost za še bolj obubožano in bolj razrovano Evropo še strašnejša.

A. Ekar.

IZ DOMOVINE

Kraljev dar rodbinam padlih oficirjev. Po želji in naročilu kralja je dvorna blagajna izplačala pol milijona dinarjev kot prispevek kralja in kraljice Udruženju rodbin padlih in pogrešanih oficirjev. Udruženje je pod protektoratom kraljice Marije.

SEVEROVE TABLETE ZA PREHLAD IN GRIP.
Ravnajte se po navodilu na paketu. Cena 30c.
Dihalni organi so skoro vedno prizadeti in je pametno imeti doma pri rokah
SEVEROV BALZAM ZA KAŠELJ
Cena 25c in 50c.
Grip večkrat boli, toda ojašava pride kadar se rabi
SEVEROV ANTISEPOL
in se s njim ispira grlo ali nos, s čimur se očisti votlina klic. Cena 35c.
Zgornja zdravila so napredaj in lekarnah.
Vedno vprašajte za "Severove" in ne vzemite drugih.

SEVEROVA ZDRAVILA VZDRUŽUJEJO ZDRAVILNO IN DRUGARNO

SEVERAS ESKO
Priporočljivo za odpočitek pri znavljanju arbecice in raznih kožnih bolezni.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

KANARČKI!
Imam še nekaj kanarčkov in samic, katere želim prodati vlad premalega prostora. Ugodna prilika za one, ki želijo rediti ptice doma. Prodajam tudi kanarčke, ki so že sparjeni. Jako primerna cena. Tudi kletke, pripravne za reje. Pridite tedaj ko sem doma, dam vam navodilo osebno. Doma sem vsak dan od 10. zj. do 3. pop., ob sredah tudi zvečer.

F. E. LUNKA, 1090 E. 66th St. (zgorej).

UBOJ. Posestnik Franc Dolinšek se je dne 28. januarja na potu v Izlake sporekel s fanti Jakobom Gričarjem, Josipom Juvanom in Josipom Perkom. Fanti so ga smrtno nevarno pretepli, tako da je Dolinšek vključ zdravniki pomoči dva dni pozneje umrl. Fante so orožniki spravili v luknjo.

Od 6 mesecev v smrt na vešalih. Sarajevsko okrožno sodišče je te dni obsodilo 22 letnega Petra Saviča v smrt na vešalih, ker je preteklo leto s kolo ubil nekega svojega tovariša in ga potem izropal, čeprav je našel samo malo vsoto denarja. Savič je bil prvotno od okrožnega sodišča obsojen samo na 6 mesecev zapora, češ da je izvršil svoje dejanje v močni pijanosti. Na pritožbo državnega pravdnika pa je vrhovno sodišče to razsodbo razveljavilo z utemeljitvijo, da je šlo v tem slučaju za roparski umor. Okrožno sodišče v Sarajevu se je na ponovni razpravi pridružilo temu naziranju in obsodilo Saviča na smrt na vešalih.

Himna in kroj "Orjune".

CUNARD
V JUGOSLAVIJO 9 DNI
Plovbe vsak terek na enem teh morskih velikih korakov.
AQUITANIA 45.647 ton
MAURETANIA 30.794 ton
BERGAMIA 23.022 ton
Razkošno kabine 3. razreda s posteljami za 2, 4, 6 oseb. Krasnica obdela, kadilnica in počivalnica. Pokriti promenišči krov. Krasnica hrana. Domač komfort. Nič skrbi. Cunard money ordi plačljivi v Jugoslaviji hitro, varno, zanesljivo. Za tikete in druge informacije se oglasite pri najbližjem agentu v vašem mestu. (w)

SEVEROVA ZDRAVILA VZDRUŽUJEJO ZDRAVILNO IN DRUGARNO

SEVEROVA ZDRAVILA VZDRUŽUJEJO ZDRAVILNO IN DRUGARNO

KANARČKI!
Imam še nekaj kanarčkov in samic, katere želim prodati vlad premalega prostora. Ugodna prilika za one, ki želijo rediti ptice doma. Prodajam tudi kanarčke, ki so že sparjeni. Jako primerna cena. Tudi kletke, pripravne za reje. Pridite tedaj ko sem doma, dam vam navodilo osebno. Doma sem vsak dan od 10. zj. do 3. pop., ob sredah tudi zvečer.

EDINA ZALOGA PRAVILNOSTI
Lubasovih harmonik
v Ameriki. Po zmerni cen. Pišite po cenik ali pridite osebno.

ANTON MERVAR
6921 St. Clair Ave. Cleveland, O.

!! Slovenski plumburji !!
MILAVEC & BUNOWITZ CO.
995 Parkwood Dr. 1048 E. 61st St. Princ. 3045-K Princ. 1270-W
Izvršujemo vsa plumburška dela, napeljevalne kopalnice, sluznice, stranišče in druge, napeljevalne kopalnice (bathroom), napeljevalne garže vode in fuzne. Vse delo je prvovrstno in ceneno, tako kot ameriško.

Edina SLOVENSKA lekarna v Clevelandu je
W.K. DRUG COMPANY
JOHN KOMIN, lekarnar
Mi imamo najboljša domača zdravila s točno postrežbo.
St. Clair-av. in Addison Rd

Dr. W. L. Dember
ZDRAVNIK
naznanja otvoritev urada na
ST. CLAIR AVE. VOGAL 71. ST.
Govori razne jezike.
Uradne ure od 5. do 8. zvečer in po dogovoru.

Abnormalne oči povzročijo glavobol, očesne bolezni, slab vid in krajopogled.

Dr. L. A. STARCE
EDINI SLOV. OPHTHALMOLOGIST ZDRAVI VSE OCESNE BOLEZNI
6127 ST. CLAIR AVE. (nad slovensko banko)
Ure: 10-12, 2-4, 7-8, ob sredah 10-12. (w)

89 AKROV FARMA NAPRODAJ
lega in rodovitna na idealnem prostoru v Madison, Ohio, pri takani ceni, 22 akrov trte, in za gradnjo je lastnik dobil lastno leto 35000. Hila 6 sob, hlevi, itd. nov traktor in vse orodje, kar stihaj sporek k farmi, se proda za \$13,500, ali se zamenja za hivo. Okoli \$4000 za prvo plačilo. Kdor namerava kupiti farmo, naj se zgleda za podrobnosti, predno kupi na 904 Addison Rd. (28)

Italijanski spijon v Zagrebu obojen. Pred zagreb- škim sodnim stolom se je vr- šila obravnava proti Ivanu Krbočiču, rodom iz Istre, zaradi hudodelstva proti do- movini, ker je bil več mese- cev v službi italijanskega in- formacijskega urada v Trstu, ter je hodil v Jugoslavijo vo- hunit, zlasti glede gibanja naše vojske in sploh v voja- ških zadevah. Sredstva za vohunstvo je prejel od omenjenega urada v Trstu. V Jugoslavijo je potoval s potnim listom, glasečim se na ime Giovanni Krall ali pa Ivan Krmpotić. Aretiral se so ga naše oblasti na Rakeku. Krbočič je bil obojen na eno leto težke ječe.

Promocija. Na graški uni- verzi je bil promoviran za doktorja vsega zdravilstva gospod Stanislav Zajec, sin ljubljanskega zdravnika dr. Ivana Zajca.

Zlata poroka. V Št. Lju na slovenskem Štajerskem je minulo nedeljo obhajal zlato poroko višji nadzornik Juž- ne železnice v pokojni gos- pod Karel Novosad s svojo soprogo Ano.

Smrtna kosa. V Mirnu je umrl veleposestnik Ivan Fa- ganeli, v Vel. Repnu Ferdi- nand Škabar, v Škedinju pri Trstu Savo Šuman, dijak IV. letnika mariborskega učitel- jišča. — V Mariboru je umrl v terek znani čevljarški moj- ster Zollenstein, v Slovenski ulici. Svoječasno je bil na- čelnik čevljarke zadruge.

Nova eksportna trdka. V Ljubljani se je preteklo leto ustanovila trdka American, ki si je nadela nalogo pospe- ševati izvoz v Združene dr- žave ameriške, posebno onih produktov, ki nimajo doma- čega ali evropskega trga kot n. pr. plektarski izdelki, čip- karski izdelki, suhe gobe, suhe slive, orehi, kožuhovi- na itd. Ker ima družba afili- rani zavod v New Yorku, bo lahko svojo nalogo izvršila. Do sedaj že ima naročil v vrednosti več milijonov.

Mariborska plinarna je po- stala po dolgem času v me- seci decembru vsled novih konsumentov z veliko odje- mo končno aktivna.

Dve smrtni nesreči. Na grosupeljskem kolodvoru je v terek popoldne delavec Ivan Perne valil iz vagona z vinom napolnjene sode. Pri delu mu je spodrsnilo in je revez po nesreči padel pod sod. Dobil je pri tem tako težke poškodbe na glavi, da je kljub takojšnji zdravniški pomoči podlegel ranam. — 22 letni čevljarški pomočnik Josip Bratun iz Dobrunj je v nedeljo zvečer, ko se je mo- čno vinjen vračal domov, za- spal pod nekimi kozoletem in v mrzlu zmrznil. Bil je že mrtev prepeljan v ljubljansko bolnico.

Delo blaznega človeka. V Sarajevo je prispel te dni iz Jajca tamkajšnji brivec Sa- do Šamič, kateremu se je omračil um. Bolcha na fiksni ideji, da je žadel glavni dobi- tek v znesku 100 milijonov dolarjev. Zato je vzel s seboj ženo in otroke in še neko drugo rodbino ter odptoval z njimi v Sarajevo. V neki sarajevski trgovini je naku- pil mnogo blaga — na račun glavnega dobika. Vmešala se je policija; zdravnik je konstatiral da je mož blazen. Izročili so ga blaznici, njego- ve spremiljevalce pa so poslali nazaj v Jajce.

Mestne novice. — V četrtek ob 7. zvečer se vrši v šoli sv. Vida poučna seja ali posvetovanje za bo- dočo kampanjo za katoliške sirote. Rev. Le Blond, direk- tor imenovane družbe, bo razložil pomen in delovanje prepotrebne organizacije. Vabijo se vsi oni, ki so zad- ničji pobirali, posebno pa ka- toliška mladeniška društva "Orel" in "Alumni", da pri- dete v velikem številu v šolske prostore v četrtek ob 7. uri zvečer.

Štefan Ferluga i. V soboto je po daljši bolezni, v sta- rosti 6 let, umrl gosp. Štefan Ferluga, šolski ravna- telj na Opčinah pri Trstu, bivši deželni poslanec in tr- žaški mestni svetovalec. Z njim je legla v grob ena naj- markantnejših osebnosti tr- žaškega Slovenstva. Posve- til je vse svoje moči za na- rodno in kulturno probujo našega ljudstva v Trstu in okolici in bil znan daleč na- okoli kot velik idealist in kremenit značaj.

John Klaus je na 641 E. 185th St. Nottingham odprl soft drink parlor. Mnogo us- peha.

Kot nam poroča jugo- slovensko poslanstvo iz Washingtona, se ustanovi v Clevelandu jugoslovanski konzulat prav v kratkem. Za konzula je baje name- njen Slovenec.

Pismo ima pri nas John Kniff.

Pismo ima pri nas Frank Šepc.

Vaški sodniki imajo na- vado, da najamejo univerzitetne študente, mlade fanta- line za konštabelje. Ti po- tem vohunijo po hišah. Trije taki "konštabelji" so prišli v pondeljek v neko hišo na Buckingham Rd. v East Cleve- landu, vohunit za žga- njem, toda lastnik stanova- nja jih je s puško nagnal.

Medtem ko se je nahajal bivši direktor javne varno- sti, Mr. A. B. Sprosty, pri pogrebu za svojim očetom, so udrl tati v njegovo sta- novanje na 4849 Broadway in odnesli za \$400 zlatine in denarja.

Ker je bil žejen, je ukra- del steklenico mleka z mle- karskega voza, je pričal po- licist Matthias o Frank Stil- kersonu, katerega je areti- ral. Sodnik Terrell ga je ob- sodil na \$50 kazni.

V zoologičnem vrtu v Clevelandu imajo jako dra- goceno "zlato ribo", vredno \$60. Neki Wm. Kothera pa je v pondeljek to ribo vrge! aligatorju v vodo, in aligator je z veseljem pogoltnil dra- goceno žival. Kothera je bil aretiran, plačati je moral \$60 za ribo, poleg tega pa je bil obojen še na \$50 kazni in stroške. A good fish story, eh?

Električne račune plača- te lahko vsak čas v našem uradu.

Med drugimi kongresmani ki so za vselej zapustili kon- gres 4. marca, se nahaja tudi kongresman Andrew J. Vol- stead, znani oče ameriške prohibicije, ki je prvi naredil postavo, da se upelje prohibi- bicija v Ameriki. Volstead je bil pri zadnjih volitvah pora- žen.

ROKKEFELER JE NAJVEČJI REVEŽ. Chicago, Ill., 6. marca. Tu je govoril znani socialist Eugene Debs, v prilogi so- cialističnega županskega kan- didata. Ob tej priliki je ome- nil John D. Rockefellerja, o katerem se je izjavil: John D. Rockefeller, ki ima naj- več dolarjev izmed vseh na svetu, je pravi siromak po mojem mišljenju. On ni za- prt v Atlanti, pač pa je zaprt v svojem gradu v Tarry- town. Ta grad ima svetlobni sistem, da če pritisnete en gumb, se posvetijo vse luči po celem gradu. To je nare- jeno, da varujejo najbogatej- šega moža na svetu pred mo- rileri. Nikdar mirno ne spi, ker nikdar ne ve, kdaj ga po- ženejo z dinamitom v več- nost. Kadar se dva kapitali- sta srečata in si sežeta v ro- ke, je kot bi se srečale dve jetrni klobasi. Kadar se pa dva socialisti srečata, tedaj pa je prežeta njih duša z navdušenjem za dobro, za katero delujeta!

VOLKOVI NADLEGU- JEJO KMETE. Riga, 6. marca. Volkovi so se v Sibirski okolici v Rusiji tako razpasli, da potniki, ki gredo v saneh na deželo, jemljejo s seboj strojne puš- ke. Volkovi so v kratkem raztrgali dvajset oseb. Kmet- je se ne drzejo iz svojih vasi v mesta.

V pondeljek ob 5. uri je je povozil in smrtno poško- doval tovorni avtomobil 8 letnega sina družine Mali na 3812 E. 82nd St. Sinek Josip je umrl na potu v bolnico. Zapušča 6 sestric, enega brata in stariše. Pogreb se vrši v četrtek zjutraj.

NOVICE IZ ELY, MINN. Dne 15. febr. je bil pokop- pan Jakob Markovich, ro-

dič iz Pimentosa, občina Severin na Hrvaškem. Star j e bil 64 let. Nekje v Monta- ni ima dva sorodnika, otroke svoje umrle hčerke. Dr. sv. Lovrenca spadajoče v S. H. Z. katerega dan je bil ranjki- mu je priredilo dostojen sprevod. Obrede za umrle je opravil župnik Rev. Fr. Mi- helič, P. v. m.

PRODA SE TROVINA, z mehikimi plačani, na jako prinetnem pro- storu, pripravno tudi za restav- racijo, pri velikih tovarnih. Proda se, ker gre lastnik iz mesta. Poizve se v upravi tega lista. (30)

HIŠE NAPRODAJ! Hiša s 6 sobami, elektrika, kopalni- šča, na 60. cesti, cena \$3800, takoj \$1500. Hiša na 70. cesti, 5 sob, elek- trika, cena \$4000, takoj \$2000. Hiša za 2 družini na Spencer Ave., lot 40x120, cena samo \$5400. Oglasite se na 6122 St. Clair Ave. (29)

NAPRODAJ JE DOBRO IDOČA GROCER- IJA. Jako nizka cena za hitro prodajo. Najboljši prostor za Slovenca. Oglasite se na 6727 St. Clair Ave. (30)

NAPRODAJ JE GOSTILNA IN CAN- DY STORE, vse v enem. Jako poceni, cena \$1600. Poizve se na 955 Addison Rd. (30)

HIŠA NAPRODAJ, 12 sob, furnce, skriljeva streha, 2 garaža, shram- ba za premog. Hiša se nahaja na 67. cesti. Cena je samo \$11,000. Poizve se pri Jos. Krnc, 1415 E. 30th Street. (31)

KRASNA PRILIKA ZA SLOVENCA, ki se razume na Real Estate, da stopi v družbo s finim pastirjem, na vzhodnem koncu mesta. Pokli- čite zvečer Kenmore 235-M. (30)

SOBA SE ODDA v najem za 1 fant. Gorkota, elektrika in kopalnišče. Oglasite se na 6414 St. Clair Ave. zadaj, spodaj. (30)

NAPRODAJ JE LEPO POSESTVO, 8 sob, 2 prodajalni, elektrika, plin, velik lot, vse za \$5000. Oglasite se na 3595 E. 81st St. (wed.44)

POZOR ROJAKI! Podpisani uljudno naznanjam, da sem preselil svojo dobro poznano brivnico, katero sem prej imel na 6026 St. Clair Ave. v boljše prostora na 5207 St. Clair Ave. Kjer sem vedno pripravil postrežbo po najboljših močeh vsem starim in novim odjemalcem. Zahvaljujem se vsem onim, ki so me dolgo časa obiš- kovali, objednem se pa pripravam tudi novim odjemalcem. Dober in točna postrežba po niskih cenah. LOUIS ULLE, slovenska brivnica, 5207 St. Clair Ave. (30)

MESNICA IN GROCERIJA naprodaj. Dela jako dober promet. Se mora prodati takoj, ker se partnerji ne razumejo. Se prodaja jako poceni. Pridite in ponudite vašo ceno. 5915 St. Clair Ave. (29)

NA SPOMLAD JE ČAS, da si izbere- te svojo hišo. Mi vam s veseljem pokažemo, kar vam bo ugajalo. A. F. LUCIC, Real Estate, 1174 Addison Rd.

KROJASKI POMOČNIK dobi takoj delo. Zglaš. naj se na 1129 Addi- son Rd. (28)

NAPRODAJ JE HIŠA, jako poceni. Lahko se tudi podre ali preseliti na drug lot. Hiša je za 1 družino. Za podrobnosti vprašajte na 6732 Ed- na ave. (29)

NATIONAL DRUG STORE SLOVENSKA LEKARNA Vogel St. Clair ave. in 61st ce- sta! S posebno skrbnostjo izde- lujeimo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni.

JOS MODIC, Slovenska GROCERIJA, 1033 E. 62nd St.

SPRAJME SE DELEK se stanovanje, pri mali družini, s hrano ali brez. 508 E. 131st Street, Collinwood. (28)

SELITEVI! Spodaj popisani naznanjam, da sem se preselil iz 1051 Addison Rd. na 6428 St. Clair ave. to je ravno str- van Dr. Neubergerja, ali nasproti S. N. Doma. Sloveni, kadar ste name- njeni kupiti hišo, oglasite se pri me- ni, sedaj me bo vsako lahko našel, imam mnogo hiš naprodaj, novih in starih, na prav lahka odplačila. Imam tudi več farm, več trgovin in praznih lotov. Za druga pojasnila se obrnite do mene. John Zulich, 6428 St. Clair Ave. Cleveland, O. (29)

All se zanimata, da bi kupili hišo, ali hočete naložiti denar v zemljišču. Pridite k nam. The Realty Service Co. 609 Sweland Bldg. Tel. Prospect 404 x-143

V najem se da stanovanje 4 sobe in trgovski prostor, pripraven za vsako trgovino, ali se pa prodaja po nizki ceni. Lastnik namerava iti iz mesta. Za podrobnosti se oglasite na 14503 Saranac Rd. (28)

DESET LET v naselbini in vedno priljubljen pri vseh slovenskih družinah in posameznikih za izdelovanje najbolj- ših fotografij. Se priporočam za izdelavo finih slik po niskih cenah. J. S. JABLONSKI, 6122 St. Clair ave.

Samo 10c so ice-cream sodas in sundaes V lekarni F. BRAUNLICH, 1353 E. 56th STREET, vogal St. Clair Ave. Točna postrežba.

Mohar & Oblak, 6208 SUPERIOR AVE. PRVA SLOVENSKA PLUMBERJA. Pokličite nas, ako hočete dobro in poceni delo. Cedar 2375 Hemlock 4727-B (v.j.)

A. F. SVETEK CO. 15220 Saranac Rd. Prvi slovenski pogrebni zavod v Collinwoodu. Avtomobil za vas, slučajje. Bolniški voz. — Se toploti pripo- ročamo. Eddy 4031

HIŠA NAPRODAJ, v dobrem stanju, 12 sob, za 2 družini. Vsaka družina za sebe kopalnišče in toilet, kot tu- di klet. Skriljeva streha. Proda se poceni, brez agenta. Vprašajte na 1252 E. 61st St. pri lastniku. (29)

TAKOJ DOBRO DELO odvzaleci pe- pela, kurjači (firemen), licenzirani "water tenders" in 2 moža za po- praviljanje, stara okoli 80 let. The Union Salt Co. E. 62nd in N. Y. Central Road. (29)

French Line Compagnie Generale Transatlantique. HITRA VOZNJA V JUGOSLAVIJO. KRASNA UDOBNOŠT. Kabine za dve, 4 ali 6 oseb: umivaalnik in tekoča voda v vsaki kabini. Obednica, kladinca, bara, brivnica, pokriti desk, slavna francoska kuhinja, vino in pivo zastoni, godba, ples. Strežniki govorijo hrvatsko in slovensko. FRANCE 14. marca PARIS 28. marca ROUSSILLON 29. marca LA SAVOIE 7. aprila Posebni parobrodni vlak pelje potnike in prtljago do doma. Kompanijski zastopnik, ki govori vaš jezik gre z vami od Havre do Jugoslavije. Za vsa pojasnila se oglasite pri lokalnem agentu ali v kompanijskem uradu 19 State Street New York City.

NAZNANILO IN ZAHVALA. S tužnim srcem naznanjamo vsem znancem in prijateljem žalostno vest, da je naš ljubljeni soprog in oče Albin Poljanec umrl dne 25. febr. ob sedmi uri zjutraj v najlepši možki dobi življenja star 3 let. Ranjki je bil doma iz Ljubljane in je bival v Ameriki deset let. Bil je član društva: Sv. Jožefa, št. 110 KSKJ., reda Katoliških Borštarnjev in Knights of Columbus. Veže me dolžnost, da se na tem mestu zahvalim društvu sv. Jožefa, št. 110 KSKJ. za lepo pri- rejen pogreb in za lep venec, katerega je darovalo. Nadalje za lepe vence, katere so darovala sledeča društva: Dr. Baraga, red Kat. Borštarnjev, Knights of Columbus, dr. Srca Marije št. 111. K. S.K.J., Slov. Sam. Dr. Domovina, Slov. Dram. Klub. Dalje se iskreno zahvaljujem pevcom gori imenovane Kluba za petje ob pogrebu in tuk. Slov. Mlad. godbi za godbo ob pogrebu. Dalje se zahvaljujem vsem posameznikom, kateri so darovali cvetlice in pa tistim, kateri so mi pomagali v bolezi mojege soproga in v žalostnih urah ob ča- su njegove smrti. — Počivaj v miru, dragi soprog. ZALUJOČI OSTALI Barberton, Ohio, 3. marca, 1923.

Naznanilo in priporočilo. Vsemu cenjenemu občinstvu v Clevelandu in po drugih sunanjih naselbinah širok Amerike naznanjam, da vam pred- lom kakorimkoli subo mesecino-želje, domače starokranjske pripravljene šunka, pičeta, zelodec, suha prače, suho alaminio in klobase. Pošilja se po naročilu na dom. Vsi rejaki, ki želijo biti dobro postreženi naj pridejo osobno ali pošljejo naročilo pisme- no, da boste imeli res dobro subo mesecino za Veliko Noč. ANTON BAŠCA 1016 E. 61. Street Cleveland, O.

Slovenski Sokol ima V SOBOTO ZVEČER 10. MARCA 1923 zabavni večer V SLOV. NAR. DOMU.

NOVO ŽIVLJENJE

POVEST

Spisal dr. Fr. Detela.

XVI.

Nekaj dni je bila vas podobna razbrskanemu mravljišču. Staro in mlado je govorilo o zadnjih dogodkih. Poparjeni so se posvetovali med seboj gospodarji; veselji in zadovoljni so se shajali kočarji, češ, v njih časih bi se kaj takega ne bilo zgodilo. Ugibali so, ali je Albin, ki je bil izginil, že v Ameriki ali ne, in če ga je došla majorka, ki se je peljala za njim; preudarjali so, katera kmetija da pride na boben.

"Vrban je eden in Tonček drugi," dejal je Zidar, "morda pa še ta-le," pokazal je za Zgurjem; ki je šel s povešeno glavo h Kramarju.

"Kaj pa Kramar?"

"Ta se bo izljal."

"Stanko, Stanko, koliko se je trudil vse življenje in kaj ima od tega! Ali ni bolje sebi privoščiti nego drugim? — Ali mu je kaj bolje?"

"Pravijo, da bo težko kaj, vedno blede in ne spozna nikogar več."

"Ema bo kmalu doli pri nas," pristavila je Boštetoška, "da bo zdrave delala. Tej kaj privoščim, tej."

"Kdo bo le pokupil?"

"Najbrž tujci."

Blaž pa je bil pribežal k Adolfu: "Oh, kaj bo, kaj bo! Adolf, svetuj mi, potolaži me!"

"Tako, Blaž. — Cilka, liter črnine!"

"Ne, ne, saj ne morem pitl."

"Kakšne tolažbe pa hočeš? Če je človek še tako žalosten, kupica vina ga potolaži. To vem jaz iz izkušnje."

"Kaj bo! Kaj bo!"

"K večjemu ti prodajo zemljišče in te, še malo, pripro."

"Ali misliš? Saj sedel bi človek, če le ne bi ljudje brusili jezikov. Toda hiša, hiša!"

"Kaj hiša! V koči se živi baš tako prijetno. Ti se trudiš bolj kot vsi ti kočarji, delaš od zore do mraka, ti se ti pa v senci smejejo in ne jedo nič manj nego ti, spe pa še več. Ti se bojiš tatov, Jurjev, več nič; ti se bojiš ognja in plačuješ zavarovalnino; če pogori Jurjev, bo nabral dvakrat toliko, kolikor je vse vkup vredno. Kaj se torej bojiš?"

"Toda žena in otroci."

"Zidar jih ima še več, ki ga nikoli ne dramijo iz spanja. Kakor je božja volja, pravi, in se stegne v senco."

"To je vse res, Adolf, in vendar ni tako, kakor ti govoriš; samo jaz ti ne morem dopovedati. Moja žena je vsa drugačna. Če jo kdo vpraša, če je mnogo dela, pravi: Hvala Bogu, zmeraj dosti. Kako mi je tudi ubrala nad loko! Dokler bom jaz gospodinja, je dejala, se ne bo prodala nobene ped zemlje proč in sram bodi gospodarja, ki zapusti manj otrokom, nego je prejel od staršev. Meni se zdi, da govori ona prav in da je čast tudi nekaj. Tale Tonček se mi smili. Stanka je vlekel iz vode in ta ga je s seboj potegnill. Oba pa je potopil Albin. Kaj praviš, kje je sedaj?"

"Najbrž na potu v Ameriko."

"Zdaj bo pa sleparil po Ameriki?"

"Če se bodo dali."

"Da bi pa katerikrat kaj denarja poslal domov, ni upanja?"

"Malo, ljubi moj Blaž."

"Torej zdrav! Kar bo, to bo."

"Kakor je božja volja, pravi Zidar."

"Nikar se ne delaj norca, sicer ostaneš norec."

"Kakor je božja volja."

"Obeh skupaj ni nič prida," mrmral je Blaž, ko je odhajal.

Na Trati pa je umiral Stanko. Nobeno zdravilo mu ni moglo pomagati in nobena postrežba. Kako sta tarnala starša, da je moral umreti pred njima in da je užil tako malo sreče na svetu!

"Poglej, Lenčika, ubogega brata!" zdihovala je mati, "kako medel in shušjan je! Kako je bil priden, kako se je gнал, da si je nakopal pregodnjo smrt. Kdo bo gospodaril zdaj na Trati! Kdo bo skrbel za naju in za tebe, Lenčika?"

Ema pa je, letala po omarah in predalih, kje bi bilo kaj okroglega; toda Stanko je bil predeber gospodar, da bi mu bil težal denar mrtev; vse je bil sproti znosil v posojilnico, katero je podpiral še zdaj, po smrti, s svojim poroštvom. Upala je tudi Ema, da dobi kaj pisanega, iz česar bi se dala sklepati poslednja volja pokojnikova; a trud je bil zaman. Stanko ni bil še kar nič mislil na smrt; zdela se mu je namreč, da še živeti ni začel. Nič, nič! Poslala je po brata Adolfa, da se posvetuje z njim.

Prihajali so znanci, tolažit vdomo in poizvedovat, kaj da misli, ali se bo še možila, prihajale znanke gledat, kako da se drži.

"Tako mi je pa hudo," je stokala Ema in pritiskala si robec na oči, "da ne vem kaj. Rajši bi videla, da bi mi bil poginil, najboljši vol v hlevu."

"Medel je bil zmeraj," so dejale ženice, "in zdaj ni." "Medel in za nič," potrdila je vdova; "vedno mu je bilo treba sreči."

Prikadil je smodko brat Adolf, med voljo, "Dobro, da si prišel!" razveselila se je Ema in ga peljala v malo sobo. "Tako iščem povsod denarja, a ni nikjer nič dobiti in nikakršnega pisanja."

Adolf je sedel za mizo, pušil zamišljen smodko in gledal skozi okno.

"Jaz bi vendar rada vedela, pri čem da sem," povzela je nepotrpežljiva.

"Pri tem, da nimaš nič."

"Kako to! Četrtnina zapuščine pripade vendar meni."

"Potem dobiš pa še manj ko nič."

"Tvojih norcev ne maraj," jezila se je sestra.

"Vendar bi bila ti vesela, če bi bili to norci; a je bridka resnica, ljuba Ema."

"V posojilnici bi moralo biti vendar že precej tisočakov!"

"Ti so z dragim bratom Albinom na potu v Ameriko."

Ema je ostrmelala; oči in usta so se odprla in nepremično je zrla v brata in polebledela nekoliko; a naenkrat ji udari kri v lica, oči se zaiskre in s povzdignjeno roko stopi pred brata, ki se je umikal proti durim. Tako srđitih besedi in takšnih prišnkov še ni bil slišal Adolf. Očitala mu je, da sta jo brata prodala, ogoljufala za doto, ogoljufala za vse življenje in ji brezvestno odjedla zadnji košček kruha. Zapodila je brata iz hiše in vrgla se v grozni jezi in onemoglem obupu na posteljo.

Po Šmarjeti je polegala razburjenost. Oblastvo je bilo najprej ustavilo poslovnanje posojilnice, potem se je

nanonobno dogajalo, koliko je gojufije, koliko krivde, koliko škoda. Sleparstvo se je dokazalo samo pobeglemu Albinu, za katerim se je poslala tiralič; škoda je bila z jamstvom Vrbanovim in Tončkovim pokrita; ako bi to ne zadostovalo, trpel bi nekoliko rezervni zaklad, zadrúžnikov nihče nič. Spoznalo se je, da je načelnik nekriiv, ampak silno zanikaren in malomaren in na občnem zboru se je imel voliti nov odbor.

Blaž se je oddehnil in zopet pokonci hodil skoz vas skoro žal mu je bilo, da je obljubil ženi odtegniti se društvenemu delovanju.

Neko nedeljo kmalu potem pa je klical pred cerkvijo birič, da se bo ta in ta dan v sodišču na dražbi prodalo posestvo umrlega Stanka Vrbana in kovača Antona Hribarja. Ljudje so si pokimali, ko so slišali, kar je vsak vedel in pričakoval. Kar je bilo pametnejših, so začeli premišljevat, kaj bi se dokupilo na dražbi in po kakšni ceni; drugi so milovali Tončka in Blaž ga je šel po kosilu tolažiti.

"Blaž," pritekla je za njim Jerica, "nekaj sem ti hotela povedati."

"Kaj pa?"

"Čakaž, te spremim," je dejala, da ji ni bilo treba gledati mu v obraz. "Tončku ti tako povej, da mu jaz posodim svojo doto brez vseh obresti za tri leta. Razumeš? Brez obresti." Urno se je zasukala in odšla.

"Če bi le maral zanjol" dejal je sam pri sebi Blaž. "A on je nespametnejši od mene, ki sem si bil izbral čvrstejšo nevesto in priženil denar in nisem podpisal Albinu menice in ne trpim zdaj nobene škode. Lahkomiselni ljudje, ki vse preveč zaupajo — Tonček, kako ti je pri srcu?" pozdravil je prijatelja, ki ga je dobil pred hišo, in sedel k njemu na klopi.

"Nič prida," dejal je Tonček, ne da bi ga pogledal.

"Jaz ti naravnost povem: Nič se ne boj in nič ne maraj! Kolikanj sem se jaz bal zaradi tih sitnosti in vendar se mi ni zgodilo nič."

"Ti si četrtni, ki me pride tolažiti. Prvi je bil Križman, ki je hotel vedeti, če sem res vse izgubil in kaj da bom zdaj počel; potem je prišel Strehar vprašat, kdaj da mi bodo prodali hišo; in ravno kar je odšel Bošte, ki bi bil rad izvedel, ali pojdem zopet po svetu ali pa doma gostovat. In kaj bi pa ti rad?"

"Posojila sem ti prišel ponujati, od Jerice."

"Ti me zopet ženiš, Blaž."

"Rad bi te in prav bi bilo za oba; a denar dobiš tudi tako, da greš lahko sam na dražbo in vržeš tistih par sto na mizo in ti ostane številka."

"In kdaj bi vrnil in kako?"

"Tri leta obdržiš brez obresti."

"Reči Jerici, da jo lepo zahvalim; zdaj pa grem malo po polju pogledat." Vrgel je suknjo čez ramo in hitro ušel strmedim očem Blaževim, ki je zmajal z glavo in počasi se vrnil proti domu.

Tonček pa je hitel v bližnji gozd za vašjo, da bi se ognil ljudem in ne poslušal njih pomilovanja in popravevanja. Legel je v mehki mah ob robu in ozrl se proti gri-

ODJEMALCEM NARAVNEGA PLINA V MESTU CLEVELAND.

Mi razumemo, da so nekateri izrazili dvom glede pomena naše notice, katero smo pred kratkim poslali našim odjemalcem z dnem 28. februarja.

Raditega pa, da ne bo nikakega nesporazuma glede pomena te notice, vas prosimo, da ker naše obravnave z mestom Clevelandom glede cen za naravni plin, niso imele nikakega uspeha, se sedaj mi pripravljamo, da z dnem 1. maja, 1923 prenehamo nadalje dobivati naravni plin za mesto Cleveland.

THE EAST OHIO GAS COMPANY

M. B. Daly, predsednik.

ču, kjer se je belila prijazna hiša na Trati in žarela okna v žarkih zahajajočega solnca. Po cesti so prišli kmetje, ki so se glasno menili, kateri kosi Vrbanovega posestva bi se dali kupiti.

"Ti draži travnik pri vodi," je dejal eden, "gozd pa meni pusti, ker je tebi od rok. Tako storimo možje, da ne bomo drug drugemu nagajali. Lepo se pogovorimo brez nevoščljivosti! Saj smo sosedje."

"Za Mamko božjo mi je žal," je dejal drugi. "Menda se bo vendar dobil kak kot za stara dva, Ema naj pa gre, kamor hoče."

"Kaj pa Lenčika?"

"Kaj hoče? Služit pojde. Prav trdna ni, ampak prijana na vsa moč."

Težko je vzdihnil Tonček. Kako veselo nade so mu polnile srce, ko ga je bilo hropenje pripeljal v domače kraje! Koliko sreče si je bil obetal in kako mu je vse izpodletelo! Kaj mu je bilo treba podpisati tujo zadolžnico! Lahkomiselnost! In vendar mu je ni bilo žal, tako ga je ogreval nagib lahkomišelnosti. Kakor ljub spomin se mu je zdela ponudba Blaževa, a v svesti si je bil, da je ne more sprejeti. Za osem ali deset let bo treba zapustiti to lepo dolnico in delati in truditi se; potem pride zopet pogledat. "Toda kako bo takrat tod? Rednikov mojih ne bo več na svetu; na Trati bodo gospodarili tujci in Lenčika — dekla, Bog ve kje, če je ne umori bridkost. In nobenega pomočka, nobenega izhoda! Kam se bo obrnila? K Zgurjevemu Blažu naj gre; to je dober človek; in počaka naj me, če hoče. — Kaj pa stara dva? — Pri mojem očetu bi bila lahko; a ta ne bo hotel, zaradi čmene ne." Ta misel, da bi živel Vrbanova dva pri njegovem očetu, mu ni dala več miru. A kako jo uresničiti, tega ni vedel, to je bilo težko. Neodločen in nevoljen se je vzdignil in se vrnil domov tiho, v mučnih mislih, kako bi se dalo pomagati.

da si ne bi sami očitali, da so oni krivi njegove nesreče.

Tako je prišel večer pred dražbo. Zgodaj je zaprl Tonček delavnico, da se gre še poslovit od vseh ljubih znanih krajev v okolici in ubeži mračnim mislim, ki so ga tako trdovratno spremljale.

"Nocoj še in nikdar več morabit," si je dejal tiho in žalosten ogledoval polje in log in travnike, ki so se mu bili pridružili kot otroku. Obstal je tu, obstal tam, ker se ni mogel ločiti, in malo je prehodil doline, ko se je že mračilo. Mesec se je pokazal iz za gore in dolga senca se je stegnila pred njegovo postavo po zemlji. Skoz okno na Trati se je posvetila drobna lučka. Tam žaluje sirota," si je mislil, "mnogo nesrečnejša od mene. Jaz sem krepak, izkušen, imam vse svet odprto pred seboj; ona slabotna, nikdar pri tujih ljudeh, se ne zna nikamor obrniti in bo morala skrbeti še za starše. Oh, nesreča, nesreča! Jutri se moramo dogovoriti, kako bodo živeli, in Blaž mi mora pomagati." Na misel mu je prišlo, kako si je sam kriv nesreče, kako je s svojim vedenjem, s svojimi sumnja-

mi žalil Lenčiko, oh, pravi sin svojega očeta! A kako je on sam sebi odpustil, kako pa zamorel očetu! Ni mu še odpustil do današnjega dne, še vedno se ga ogiblje, zavrača njegovo podporo, poplačuje ljubezen z mrzkostjo!

(Dolge prihodnje!)



LUCKY STRIKE CIGARETTE

Najboljše Cigarete

HIŠE NAPRODAJ

Hiša z 10 sobami na 60. cesti, 2 kopalnice, elektrika, kamenita streha, cena samo \$6900. Hiša z 10 sobami na 66. cesti, kamenita streha, elektrika, cena \$6500, takoj \$1500. Ostalo prav na lahke pogoje. Poizve se na 6122 St. Clair ave. (28)

Išče se dekle ali priletna žena za hišna opravila. 1037 Addison Rd. (28)

Frank J. Lausche odvjetnik

Cez dan se oglašite na: 1039 GUARDIAN BUILDING

Ob ponedeljkih, sredah in petkih večer od 6:30 do 8. se oglašite na 6121 ST. CLAIR AVENUE Randolph 7570

Naznanilo Otvoritve.

Naznanja se rojakom v Collinwoodu in okolici, da se ta teden odpre

MLEKARSKA PODRUŽNICA

od znane delavske organizacije City Co-operative Dairy Co. in sicer na

15870 TRAFALGAR AVE. COLLINWOOD

Is te mlekarne se bo razvažalo najboljšo mleko dnevno, objemeno, pa dobite pri nas vse mlekarne izdelke. Rojaki, podpirajte delavsko podjetje, ki nosi dobiček delavstvu. Postrežna provizija, cene zmerne. Se pripravocam za obila naročila.

John Rožanc,

15870 TRAFALGAR AVE. COLLINWOOD

ROYAL MAIL PREPAIDS

Sedaj uredite, da pridejo vaši sorodniki v Ameriko potom Royal Mail. Posebna postrežba jugoslovanskim potnikom. Iztvorna hrana in čista kabine za vas. Veliki, prostorni, hitri parniki, pogoste plošbe:

ORDUNA ORCA
ORBITA OHIO

Sprejemajo se potniki iz vseh evropskih držav. Poslijite po knjižico. Za podrobnosti se oglašite pri

Royal Mail Steam Packet Company

Sanderson & Son, Inc. Agenti, 28 Broadway, New York. 117 W. Washington St., Chicago ali lokalni agenti. (w.f.)

Naznanilo

Zobozdravnik št. 1 od

Dr. Francis L. KENNEDY

je odprt za poslovanje kot navadno. Postregli bomo v vaše zadovoljstvo kot dosedaj. Mra. F. L. Kennedy bo vodila urad.

Upravitelj,

Dr. M. A. Bonhard.

Dr. F. L. Kennedy Zobozdravnik

Ako bi vedel, ne bi odlašal toliko časa, to je kar večina mojih bolnikov govori. Če bi vedeli, da se boli, bi prišli prej. Moj posel je, da odstranim bolečino, ne da vam povzročim bolečino.



Mi delamo zobe brez plat. Če imate dva ali več zdravih zob, je moja specialiteta, da vam naredim nove.

5402 SUPERIOR AVE. vogal 55. ceste.

Odprto ob torkih in petkih zvečer do 8. ure.

Tel. Randolph 3777.

(w.d.)

Main 5850 Central 1449-W Res. Hemlock 3608-MI.

John E. Kennedy ODVETNIK

444 Society for Savings Bldg.

Brat dr. F. L. Kennedy.

NAZGANILO!

Od oktobra in do danes sem se trudil, da prodam svojo trgovino, in ker mi iste ni bilo mogoče prodati, vam vsem cenjenim prijateljem in odjemalcem uljudno naznanjam, da sem se odločil ostati še zanaprej v trgovini, na istem prostoru kot dosedaj.

Odsedaj in zanaprej bom gledal, da vam se bolj točno in pošteno postrežem, in to z najboljšim blagom in primernimi cenami kot dosedaj. Zaloga vsega blaga bo v kratkem zopet polna, tako da boste za Veliko noč lahko dobili vse kar potrebujete za vaše mile ženice in deklice.

Za obilen obisk se vam najtopleje priporočam

BENO B. LEUSTIG,
6424 St. Clair Ave.

DELO DOBI "špar" in "help". Stalno delo, dobra plača. Madison Foundry, 935 Addison Rd. (28)